

达成“缩水版”协议

美国政府或不必要再“停摆”

美国国会共和党与民主党谈判代表2月11日晚就部分联邦政府机构拨款达成原则性协议，在政府滑向3个月内第二次“停摆”前“踩下刹车”。

只是，这份协议中，总统唐纳德·特朗普要求的“筑墙费”大幅缩水，不清楚他是否会接受。

共同愿望

国会参议院拨款委员会主席、共和党籍议员理查德·谢尔比告诉记者，两党议员谈判代表达成“原则性”协议。众议院拨款委员会主席、民主党籍议员妮塔·洛韦说，正在制定细节，希望13日以前确定最终方案。

谢尔比说：“政府再次‘关门’的阴云逼近，今晚把我们拉到一起的是，我们都不想它（再次）发生。”

大约四分之一美国联邦政府机构去年12月下旬至今年1月下旬“停摆”，持续35天，创时长纪录。“停摆”缘于白宫与民主党人就在美国与墨西哥边境修筑“隔离墙”分歧严重，迫使拨款法案流产。

“停摆”殃及超过80万名政府雇员，经济估计损失超过100亿美元。特朗普1月25日签署临时拨款案，为“停摆”机构拨款3周，至2月15日。如果两党不能及时达成一致，联邦政府可能再次“停摆”。

美联社报道，共和党方面迫切希望避免二次“停摆”，民主党方面同样显现灵活性，以期协议获得特朗普认可。

妥协产物

双方当天没有披露协议内容。美联社以多名国会议员助手为消息源报道，两党谈判代表都作出妥协。

民主党方面同意为“筑墙”拨款，但金额不满14亿美元，远低于特朗普要求的57亿美元。同时，民主党



2月12日，美国总统特朗普召开内阁会议。

方面就羁押非法移民所需经费让步。

报道说，“筑墙费”将用于在得克萨斯州南部建造金属隔离栏而不是混凝土隔离墙，长度将近90公里。

另外，协议内容包括在美墨边境采用更多新的安全技术、增添海关人手、增加人道援助。

前景未卜

特朗普11日就原则性协议未置可否，只重申他在竞选总统时所做“筑墙”承诺。

特朗普当天在得克萨斯州边境城市埃尔帕索出席一场政治集会，主题是移民和边境安全。

按照他的说法，助手通报说，两党议员谈判取得进展，但他拒绝听完，因为他要出席集会。“我有两个选择：待在那里听，或者来到埃尔帕索及得州民众当中，”他告诉听众，“我选择了你们。所以，我们可能有一些好消息，但谁知道呢。”

被问及特朗普是否会支持这一协议，谢尔比显现乐观。“从我们与他们打交道的经历和他们赋予我们的自由度看，我们相信，他们会赞成，”他说，“我们当然希望如此。” 据新华社

相关新闻

撤回美墨边境国民警卫队员 加州与特朗普唱反调

美国加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆2月11日签署行政令，准备撤回部署在美国与墨西哥边境的大部分国民警卫队员，与联邦政府公开唱反调。

纽瑟姆今年1月7日就职。他在竞选州长期间说，不支持向美墨边境派国民警卫队。他11日告诉媒体记者，他上任后没有马上撤回加州籍国民警卫队，是因为想先“负责任地权衡这件事”。他说，他最初有意撤回全部人员，听取相关负责官员汇报后决定留一部分，因为这批人在打击边境贩毒犯罪方面能发挥作用。

应总统特朗普要求，加州去年4月向美墨边境派出360名国民警卫队员。根据纽瑟姆签署的行政令，加州将召回260人。撤回程序立即启动，3月底以前完成。纽瑟姆说，如果联邦政府不同意这一安排，“我们就把剩下的那些人同样撤回”。这名民主党籍州长对总统的边境安全政策极为不满：“整件事情像荒唐剧，加州受够了。” 据新华社

域外传真

印度

新德里一酒店起火 已致17人死亡

据印度媒体报道，印度首都新德里一家酒店2月12日发生大火，目前已造成17人死亡，另有5人受伤。

报道说，大火发生在当天凌晨，约有20辆消防车赶赴现场灭火。目前大火已被扑灭，救援工作正在进行，已有35人成功获救，伤者已被送到附近医院接受救治。

一名在现场指挥救援的官员表示，初步调查显示，电线短路可能是造成此次火灾的主要原因，但具体原因仍待最终确认，救援被困人员是当前主要任务。

失火酒店位于新德里市中心，是一家中型酒店，事发时酒店里约有150人住宿。 据新华社

法国

运钞车巨款不翼而飞 司机监守自盗终落网

据法国媒体2月12日报道，一名涉嫌监守自盗的法国运钞车司机在失踪一天后被警方抓获，大部分赃款也一同查获。

据报道，11日早上6时左右，一辆运钞车前往西联国际汇款公司位于巴黎北部奥贝维尔利耶的一处营业点。抵达后，两名押运员下车送货，返回时他们发现运钞车和司机不见踪影。数分钟后，运钞车在数条街道之外被发现，但车上的300万欧元（约合2302万元人民币）不翼而飞，司机也不知所踪。

警方随即展开调查，迅速锁定嫌疑人。12日下午，这名28岁的运钞车司机在法国北部城市亚眠被抓，现场查获大部分赃款。警方目前正排查嫌疑人是否有其他同伙。 据新华社

日本

珍贵盆景被盗 主人求窃贼记得浇水

据外媒报道，上个月，日本埼玉县一个花园遭窃贼光顾，失窃7株珍贵的盆景松树，总价值约1300万日元（约合人民币79.6万元），其中1株更是有超过400年历史的盆景界“明星”。制作该盆景的大师及其妻子形容，失去这些盆景，犹如自己的孩子不见了，他们呼吁窃贼物归原主之余，更嘱咐窃贼要记得浇水。

据报道，失窃的盆景的主人是日本知名盆景大师饭村诚史。据了解，其中一棵真柏盆景，是400多年前取自一座山上，由饭村的先人栽种至今，没有人知道其真实树龄。

这棵盆景，本来要在本月参加盆景大赛，岂料被盗。饭村诚史认为，窃贼一定是行家，原因是他能在超过3000多棵盆景树中，挑选了最具价值的盆景。

饭村冬美还在社交网站上发文称，那盆景只要一周不浇水，就会死掉，“希望拿走盆景的人记得浇水，即使我们都死了，（盆景）只要有悉心照料，便可永远存活。”

饭村诚史是第五代盆景大师，其家族传承的盆景制作工艺，可追溯至日本江户时代。 据中新网

马杜罗求助欧佩克应对美制裁

瓜伊多声称获援助

路透社2月11日披露的一封信件显示，委内瑞拉政府希望石油输出国组织（欧佩克）支持委方应对美国对委内瑞拉国有石油企业的制裁。

同一天，自封“临时总统”的委内瑞拉反对派成员胡安·瓜伊多声称，他的团队已经收到首批“人道主义援助”物资。

马杜罗寻支持

路透社报道，上述信件由委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗写给欧佩克秘书长穆罕默德·萨努西·巴尔金多，日期为1月29日，即美国对委内瑞拉石油公司施加制裁的次日。

马杜罗在信中说，美国非法干涉委内瑞拉内部事务，这一拉丁美洲国家正作抗争，希望“欧佩克成员国及部长级会议”给予委方充分支持。

他希望欧佩克坚定支持委方，一同“谴责和应对”美国对“一个欧佩

克成员国（即委内瑞拉）重要资产”的剥夺。

就美方制裁“对全球能源市场的影响和对欧佩克其他成员国构成的风险”，他呼吁欧佩克帮助委方制定应对方案。

欧佩克没有作出回应。一名知情人士告诉路透社记者，欧佩克拒绝就委方诉求发表任何正式声明。

路透社报道，欧佩克通常不愿介入涉及成员国的政治纠纷。伊朗去年请求欧佩克开会讨论美国对伊朗的制裁，遭到拒绝。

瓜伊多“收援助”

自封“临时总统”的瓜伊多2月11日晚在社交媒体“推特”上说，“今天，我们正把第一批人道主义援助转交（委内瑞拉）卫生中心协会”，援助物资包括“营养品”。

美国承认瓜伊多为“临时总统”，

宣布准备向委内瑞拉运送“人道主义援助”物资。马杜罗回应说，委内瑞拉境内没有人道主义危机，美方提议是为动摇委方政府而“作秀”，委方禁止美方所谓援助物资入境。

路透社报道，第一批美国“人道主义援助”物资7日由卡车运抵哥伦比亚东北部靠近委内瑞拉的边境城市库库塔。瓜伊多方面在库库塔设有“援助物资接收点”。

委内瑞拉《国民报》报道，瓜伊多所谓首批“人道主义援助”是他自封“临时总统”前就运抵委内瑞拉首都加拉加斯的物资，与他现在“征集”的外国援助无关。这批物资去年12月在多个非政府组织和委内瑞拉军方协调下抵达加拉加斯。

瓜伊多以议会主席身份1月23日宣称就任“临时总统”，美国随即予以承认。马杜罗指认美国授意瓜伊多发动“政变”，宣布与美国断绝外交关系。 据新华社